

个别游客的不文明行为让公园果树遭殃

本报记者 尹明亮 化玉军 实习生 苏丽君

为营造景观需要,公园里往往不乏各种果树。记者近日 走访市区几个大型公园发现,因为少数市民、游客贪吃,动手 偷摘尚未成熟的果子,"硕果累累"的景象难以见到,果树也 备受摧残

▶在千佛山梨园,一个还不成熟的梨子被人咬了一口就扔了。 本报记者 尹明亮

市民反映:

每天都有人偷摘

"一名小伙锻炼完身体就去 摘梨了,可怜这些梨子还都不熟 呢!"近日,有市民向本报反映, 千佛山梨园的梨子现在是备受 摧残,虽然梨子只有核桃大小, 但已被游玩、锻炼的市民摘去不

7日上午,记者来到千佛山观 音堂一侧的梨园,山坡上的一片 梨树少说也有几十棵,但从路边 看,树上绿油油的小梨子已经所 剩不多了。靠近路边的十几棵梨 树上只挂着不多的小梨,记者一 直走到梨园深处才看到几棵果实 相对完好的梨树。

"现在这梨也没法吃呀,但不 时有人顺手摘个尝尝。"市民马女 士告诉记者,每天从这儿散步,差

不多都能看见摘梨的。在路边一 棵梨树下,几个被啃了几口后扔 在地上的梨子已经有些发黄。记 者在梨园旁观察了一会儿,先后 看到五六个人摘梨品尝,个别人 一摘就是好几个,吃了没几口就 把梨扔在路边。

在梨园深处,一名市民摘了 个梨咬一口就扔了,换棵树再 摘一个接着尝,"都还没法吃,刚 才吃了个小的,反而有点味了。

管也管不过来,趁你不留意 就动手摘了,不等梨熟就被摘得 差不多了。"梨园附近一位公园管 理人员十分无奈地说,"有果树的 地方肯定就有人摘。

记者调查:

多个公园难幸免

在距离梨园不远处的千佛山 桃园,记者发现,路边桃树上的桃

子显得零零落落。"桃子不熟,还 毛茸茸的,摘的人还少些,附近路 边几棵海棠树上的果子虽说不能 吃,也被人摘得差不多了。"一名 保洁员对记者说。

记者随后调查发现,其实果 树受到摧残的并不只是千佛山, 在泉城公园内,从北门进入后顺 着西边的道路走没多远,路边上 种植了不少桃树,几乎每棵上都 挂了几十个甚至上百个桃子,桃 子并不大,颜色发青。但靠路边的 桃树枝上,几乎很难看到桃子,有 的桃树还能看到树枝折断的痕

"那些桃子其实并不好吃,有 些游客好奇心强,非得摘下来尝 尝酸甜,不好吃就扔了。"在泉城 公园工作了5年的张大爷告诉记 者,靠近路边的桃树枝上没有桃 子,是因为被游客摘走了。泉城公 园内有桃、山楂、核桃、苹果等果 树,桃树最多,主要分布在园区中

心地带的路边上,山楂树也有十 多棵,种植在公园南边。乱摘果子 的现象他经常看到,"有一年,南 边的山楂刚成熟游客就来摘,三 五天就给摘了个干净,有的甚至 半夜来摘。

经常带孙女来泉城公园遛 弯的周女士告诉记者,乱摘果实 的现象很常见。"去年的时候,那 边也不知道啥果子熟了,我看到 好几个年轻人蹦着够树枝、摘果

在百花公园,石榴、柿子、桃、 杏、木瓜等果树都种了不少,也同 样遭遇了不熟便被摘的情况。"很 多果子都是还没熟就被摘得差不 多了。"一位工作人员介绍说。

园方无奈:

不可能派人盯着

面对乱摘乱采的现象,公园

方面也显得很无奈。"尽管我们经 常去里面巡查,但还是会有游客 趁我们不注意的时候摘果子。 佛山景区的一名工作人员说,"有 的果树从种植到结果得好几年, 个别人在摘果子的时候,经常不 小心把树枝折断,对树的生长造 成破坏。"

"几个月前,一个小姑娘在摘 杏,我说杏还没熟,别摘,她不听, 她男朋友还说我多管闲事。"在百 花公园,工作人员齐女士告诉记 者,公园不可能派人一直看着果 树,主要还得靠市民或游客自觉, "当时大街上到处都有卖杏的,你 说她非得在这里摘这些不好吃的

"如今公园大部分都免费 开放了,为大家提供了一个舒 适的休闲场所,大家应该珍 惜。"采访中,几名公园管理人 员都希望市民能自觉维护公园





企 的 67887666

济南市经十路山东建筑大学西邻

○投资商: 中国建筑第八工程局有限公司 ⊙开发商: 山东中建昕盛置业有限公司 ⊙营销代理: 深圳爱地时代 ⊙全维策动: 达文东方 本資料涉及所有內容及图片仅供參考,最终以致所批文及商品买卖合同约定为准。本資料最終解释权归开发商所有。预售证号:济建预许2012148号

